

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Művésze díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóirodái:
Dinkreuve Nándor könyvnyomdája Cselekedőkben
ide intézendők a szerelmi részlet közlemény
hirdetéseik és mindennemű pénzügyi levelek

Apponyi felett.

Kitágultak a parlament falai, az egész magyar közvélemény teljes figyelmé fordult a világ ma élő legnagyobb szónoka, Apponyi Albert felé, aki felelőssége tudatában a maga apostoli komolyságával foglalkozott a párizsi egyezmény kérdésével. Nem hallgatott el semmit, ami az egyezmény megkötésénél a mi terheinket növeli, de egyuttal a lehető legjobban végzett munka öntudatával utasította vissza azokat a támadásokat, melyek a siker szeredményeiben is tehervállalás lehetőségeit akarják mindentörőn kimutatni.

Már beszéde elején megcáfolta azokat az állításokat, hogy Magyarország helyzete sokkal jobb volt az egyezmény megkötése előtt. Az egyezménynek, — mondotta — kétségtelenül súlyos terheket volt, de másfelől egyes részei javunkra is szolgálnak.

Élesen szembehelyezkedett Magyarország az a nagyszerű nemzetközi védőügyvédje azzal a véleménnyel, mintha a merev visszautasítás politikája eredményes lehetett volna. Rámutatott arra, hogy ennek súlyos hátrányai lettek volna, mert hiszen az egész világ a háborús követelések végleges rendezését kívánta és ha a kis Magyarország ehhez nem járult volna hozzá, akkor ennek rendkívül súlyos következményei nem maradtak volna el. Minden felelősséget hajlandó vállalni azokért a spekulációkért, amelyeket az optánsüggyben tett, mindenkor a kormány-intenciói szerint járt el, de csak akkor, mikor ezek az intenciók az ő meggyőződését is fedezték.

Részletesen bizonyította Apponyi, hogy a tárgyalások egész folyamán többször nyílt alkalom arra, hogy a kormány

delegátusai megakadályozzák azt, hogy a magyarság kárára nyílt sérelme történjen a békeszerződésnek. Annak kijelentésére azonban, hogy mi nem látjuk szükségét az egyezkedésnek, a magyar kormány vele egyetértően nem határozta el magát. Vezérelv mindvégig az maradt, hogy nemcsak a jogi elvet kell megmenteni hanem hozzá kell járulni az ügyben szereplő nemzeti vagyon konzerválásához is.

Itt némi engedményt tett a szónok az ellenzék álláspontjának, de egyuttal határozottan kijelentette, nem áll fenn az a vad, hogy az optánsüggyel mi tettük a kulponitika tengelyévé. A bizalmas tárgyalások egész során tartva szemlét, végül megállapította Apponyi, hogy a kormány mindvégig tiltakozott az optánsüggynek a jóvátétellel való összekapcsolásával szemben. Nemes önzettel emelte fel hangját apostoli magaslatokig Apponyi Albert gróf, amikor

alatt elkövetetett esetleg hibákat és tévedéseket, ezek közre azonban szemmi-képen sem sorozhatja az egyezmény ügyében kifejtett magatartását. Az egész magyarság meghatótt tapsa és éljenzése csapott fel ezekre a szavakra a parlament falain túl, miközben ott a jobb- és a jobbközép lelkesen ünnepelte a vita legnagyobb szónokát.

Ezután rátért Apponyi az egyezménynek arra a kímondhatatlan jelentős eredményére, hogy Magyarországot ezentul nem lehet kiszámíthatatlannal kötelezettségekkel súlytatni. A megegyezés egész pénzügyi politikánk felszabadulását jelenti, mert hiszen tagadhatatlan, hogy eddig pénzügyi téren guzsba voltunk kötve. A továbbiakban választ kaptak azok, akik az optánsüggy belpolitikai

kilovaglására törekednek. Kijelentette, hogy akkor se fizettünk volna egy fillérrel se kevesebbet, ha az optánsüggy egyáltalán nem lett volna, vagy másképp került volna megoldásra.

Beszéde végén kifelé harsogta a maga igazságait Apponyi, amikor azt hirdette, hogy mi megelégedettek nem vagyunk, mi a trianoni helyzetbe bele-nyugodni nem tudunk. Apponyi felett és — felett.

H I R E K.

Nemskára áhitatos ünnepi pompa keretében megkezdődnek a Szent Imre ünnepségek, melyek felénk fordítják az egész világ katolikus híveinek figyelmét. A liliosos királyfi nagy ünnepe azonban nemcsak a katolikus szívek kegyeletét virágoztatja ki ezeken a napokon, hanem azoknak fénye ráhull azokra is, akik más templomokba rojják le ájtatosságuk üdvözítő adóját.

Már az ünnep előhangjai is azt muzsikálják a hirdető harangok szavával, hogy az az érdeklődés, mely Szent Imre emlékének ünnepelői felé fordul, világszerű gyümölcsbőz terjesztője lesz a magyar igazságnak is, mely ezredév szünetedése után Trianon kerületjére feszítettelt.

A magyar vendégszeretet hozsánós üdvözlétével fogadjuk Szent Imre zárándokait, akiknek első csoportja a napokban érkezik az ország- és német katolikus egyesületek és szervezetek tabarából Budapestre. A főünnepségre a küldöttek közül Ausztriából és Németországból lelkeskedő vezetéke alatt ünnepélyesen feldíszített hajók indulnak

Kétféle leánykérés.

(Vége.)

Ez azután éppen még is volt Gerőnek. Az első látogatás kitűnő eredménnyel végződött. Am Gerő nem olyan ember volt, aki feladja a reményt. Áig várta, hogy bucsút mondhasson a pincécek és vele együtt Dudás Mártonnak is.

Késő este érték haza és a boros égnél csak a jegyző lette volt borongósabb.

Midőn felelődt, csak hánykolódott, mert az álom ekerőlte. Bántotta, hogy nem nyilatkozott Vilma előtt... De talán még minden rendbe jön!

A következő napon éppen próba lett. Gerő a szokottal jóval előbb ott volt, hogy minél előbb lepergessék, mert neki fontos dolgot kell ma elintézni.

A próba végén egyetemi csatlakozott Vilmahoz s szinte azt érezte, hogy a nyelve megakadt. Nem tudott szólni. Talán Vilma finom lette megérezte ezt, mert egyszerűen megszólalt:

— Mondja csak Gerő, hogy mulattak apával? Még el is hallgatná?

Gerő habozott, mert nem tudta, hogy

előtrunkolhat-e már? Majd halkán felelt:

— Igen, jól mulattunk!

Oly hangon mondta ezt, hogy Vilma azonnal észrevette igaztalan voltát. Nem is értette tovább.

Gerőnek lángolt az arca, majd meg el sápadt a nagy lelki tusa után megszólalt:

— Igaz, hogy Vilma csak a menyasszony?

— Mit mond? Vágotit szavába Vilma.

— Kedves papája mondta.

— ... Nem hiszem, ő nem mondhatta, hiszen... azova gondol?

— Hát nem is ismeri a Poczók ügyvéd urat?

— Ismerem, látásból, de ki sem állhatom. Igen anyagi és önző ember.

Gerő felkiáltott volna örömben, ha Vilma nem folytatta volna tovább:

— Azután mit tud maga erről az ügyvédről?

— Én?! Semmit, csak hallottam, hogy ő akarja megkérni Vilmoska kezét.

— Az lehet! — szólt Vilma. De ő mást is szeretett volna hallani Gerőtől. Szerette volna, ha nyilatkozna szándékairól.

Gerővel forgott a világ. Midőn odaért Dudás Márton haza elé, Vilma bucsuzott így szólt Gerőhöz:

— A viszontlátásra, nagy gyerek!

Talán Gerő még sem hallotta a nagy boldogságtól. Hiszen még remélhet, még lehet sikere faradozásaik.

Vasárnap reggel Gerő nagyon megváltott. Elhatározta, hogy keresztül esik azon, amin ugys keresztül kell esnie.

Felöltözött elegánsan, habár három teményallért eltepett a tulságos nyelésben. De végre is sikerült a negyedik felgomboln, egy, amint szokás.

Öt órákor megindult a Dudás porta felé. Remegő kézzel kopogtatta meg az ajtót. Látásból Dudás örömmel eltele fogadta Gerőt persze nem tudta, hogy honnét is jött a szél.

Beszélgettek, majd egyezre feláll Gerő és beszél bátran, lelkesen.

— Dudás uram! Nem tudok tartelni és nem is akarom csúzni-csúzni a dolgot, hanem elálllok jövetelem céljával.

— Nohát lassan, mi legyen az kedves jegyző ur?

— Vilmoska kezét kérem magától Dudás uram. A jövő vasárnap lesz a jegyzőválasztás Könyves, ahova pályáztam és egész biztos a sikerem. Fogadom, hogy Vilmoskának nem lesz oka a panaszra.

Vilma, ki az egész idő alatt a konyhán

gyorsvonatok menetrendjeit és a díjakat is feltüntető — immár közkedveltségnek örvendő — könyvecskét.

A celszerű túlföldi szállási tájékoztatót is magában foglaló nemzeti kiadás ára 4 P, a hazai kiadás ára 160 P, a zsebalakú kiadás ára 2 P. Kapható minden könyvkereskedésben, trafikban, IBUSZ pavilonban és a vasúti és hajóállomásokon.

Az Evang. Ifjúság működvelői előadása. Molt szombaton és vasárnap nagy sikerű műkedvelői előadást rendezett a Cellődombki Ev. Ifjúsági Egyesület. A vasárnapi előadást reggelig tartó jólsikerült táncmulatság követte. Az előadás annyira bírta, annyira elcsodálandó volt, hogy a nézők már egy esetben elragadó tapsorkába kezdett. Az ifjúsági egyesület lelkes tagjait minden elismerés megilleti azokért a fáradságos munkákért, azokért az önfeláldozó cselekedetekért, azokért az anyagi kálódásokért, melyeket a siker érdekében vállaltak, mert aki valaha is résztvett ilyen hasonló önfeláldozó munkákban, az tudja, hogy mennyi nyugtalan éjszaka, napi lelki gyötrelmet, mennyi anyagi áldozattal jár az előkészület, mire a deákra kiléphet — a közönség kritikáját megberja. Azért és köszönet hangján kell szólnunk ezekről az érdemese szereplőkről és mindazokról, akik az előkészítés nehéz munkájában részt vettek. A szereplőis valamennyien kiválóan, igazi művészi jártassággal, hogy egyesek mégis aratnak, annak tudható be, hogy a szereplők is kiemelkedők, eseményteljesebb, feltűnőbb volt; miniat a játékos képessége is jobban demonstrálható. Mégis megemlítenék és díjazhat érdemeltak a nők közül Kustyan Jolánka és Irenke, Nagy Margit, Bogner Bóna, Szarka Anna, Brezsan Iren, Nagy Iren és végül Bagics Marietta, Vadoz Irma és Ambros Iren.

A férfiszereplők közül Róna Endre, Szarka János, Moriz István, Szarka Karoly, Bogner István voltak a legjobb szereplők.

A mezőgazdasági munkások aratási foglalkoztatása. A mezőgazdasági munkásság aratási foglalkoztatása ügyében a földművelésügyi miniszterium leiratolt intézett a mezőgazdasági kamarához, amelyben kéri, hogy mindenütt, ahol aratók munkálatok maradtak meg munkakerő fölösleg van, mellőzzék a munkadaraok az aratókkel való aratást és azt inkább kézi erővel végeztessék el.

Szenvedő nékél a természetos Fercs József késerviz könyv, értékes nékél való belkifordítást idéz elő és ezáltal sok esetben remkélő jótékony hatással van a beteg szervekre. A nékél betegségre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy

saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A Fercs József késerviz gyógyszerárakban, kékben kapható.

Az iparosok kívánságai. Perlaky György memorandumba foglalva az egyégesipari kömgazdasági bizottsága ülésén előterjesztette az iparosok alábbi kívánságait.

1. Szigorú intézkedések kiadását arra vonatkozóan, hogy egyes hatóságok a kintpari a kölcsönösbiztosításokban biztosított előnyöket el ne vonják.
2. Versenytergelyeknek kiadásáról a hatóságok a kereskedelmi és iparkamarákat értesíteni tartoznak.
3. Leszállítandók a pályázati bélyegilletékek.
4. Gyártandók a végelszámolások, esetleg vállalatok bíróságok útján.
5. Társadalombiztosító tartozások felelőseire a kereskedelmi levont letétek odaátján utján vannak befizetésük a Társadalombiztosítóhoz és ez esetben a 24 százalékos kamattal megengedendő.
6. Megszüntetendőek mindazok az üzemek, amelyek a kisiparság oktatása valamelyik tanmesterek. Erre törvényhatóság intézkedést kért a pártbizottság. A vidéki hatóságok sem tartozhat fenn tovább hánl üzemek.
7. A hitelkölcsönök rendezése. A beigért összeg kiutalása. Az IOKS-törvény módosítása és ezzel kapcsolatban az IOKSz reorganizálása.
8. Az exportkérés rendezése.
9. Az ipartörvényi szókészítést terhelő költségek konvertálása.
10. Iparminisleri reform.

MILLiók kedvence



Olcsó ár, csodás formája, hosszú élettartama, tartós anyagmunka



Kapható minden, deák és kórházban, minden gumitalpú, gumitalpúval

<p>Gyermekcipő 2-7 évig P 3-25</p>	<p>Kisgyermek 8-12 évig P 3-45</p>	<p>Általános 13-18 évig P 4-25</p>	<p>Felnőtt 18-65 évig P 4-55</p>
---	---	---	---

Sok százezeren hozták és új még nem láttak, ottgőzben próbálták meg. Úgyformán kényelmes és egészséges lábat, tartó, szoci- és sportcipőknek

Csak Dorco védjeggyel a talpán valódi!

11. Tanoncsok s továbbépp reformja.
12. A jogtanácsosok előkészítő törvény megalkotása

Az értesztésben jött a Budapesti kereskedelmi miniszter megígerte, hogy az iparosok kívánságait a lehetőség szerinti teljesíten fogja.

Az értesztésben jött a Budapesti kereskedelmi miniszter megígerte, hogy az iparosok kívánságait a lehetőség szerinti teljesíten fogja.

Dolly János titkárának a naplója. A Szentesi Erdőgazdálkodási közp. Dolly János magyar titkárának naplóját, amely a legújabb számában — számunkban — a vidéki tanoncsok Pesten töltött minden napjának a történetét, felsorolja az a nap, mint volt, mit látott ki, minek mentit adott, milyen levelet kapott Dolly János. A legújabb számában ez a napló, szinte körkörös a mi Budapestnek. A Műs Magyarország pártja által felkeltett lényeket hozza le. Szandor vezérő felkeltésük az száma, amely részletesen számol be a tevékenységéről és a királyi legkezdőbb ruhát. Részletet, cikket, értékes forrásokat, leveleket, amelyek a legújabb számokban az „Összes” számokban az értékes forrásokat és a legújabb számokban az értékes forrásokat és a legújabb számokban az értékes forrásokat.

keztek már a jelentések, mely szerint mind három érdekelt féllel szemben fog lépni, hogy ezzel kiföld is dokumentálják azt, hogy a...
sok-szor elmentés értékű három tabort. Az érdekelt féllel szemben a legnagyobb gondossággal és szakszerűséggel állítottak össze a jelentéseket, amelyeken végül fog venni az a döntés, hogy a mai kritikus helyzetben feloldandó változtatni kell és nem szabad megcsontított vármegyék és annak városai további elcsúszást szenvedjenek. Négy jelentéssel bír az a gyűlés ma azért, mert a köztársasági jogait megállapítani azt, hogy mik a legkezdőbb bajok nálunk és mivel lehetne sükébb hazánkat során segíteni. Az általános gazdasági krízis benőtték a talpait, de a mellett megvártnak a mi speciális helyzetünk, melyeket szepítés nélkül kell feltárni és az illetékesek tudására bízunk, hogy még kelő időben kaphassunk segítséget, amelyet itt a nyugati határokon nemcsak megérdemlünk, de meg is kaphatunk. Ez a gyűlés elő kerül mindégik határozati javaslatban kifejezésre fog jönni. Mindon seményünk meg van arra, hogy a határozati javaslatban foglaltak kelő megértés és megállapításra legyenek találni és ezzel a naggyűlésnek meg kell az az eredménye, melyet ettől egész vármegyék a legnagyobb bizalommal várunk.

Tisza Kálmán

politikai és publicisztikai tanulmány.

12). Irtja: Vécsey Tamás.

Február 10-én Andrássy Lónyainál és Esterházy felment Besze, hogy ott a másnapit kiballagasson a hatvanhét éves Andrássy Deák féle szövetség előadása. Utannak meg is volt az eredménye, mert Deák szövetség szerinte megvetett az Andrássy miniszteriumt kivéve február 17-iki leírása. Az új kormány már február 28-án bemutatkozott a Háza. A kabinet minden egyes tagja a Deák párthoz tartozott, pedig a kiegyezés előmozdításának ideje alatt — mint már említettük — Tisza és Gáspár is szóba jött és a koalíciós névleg az anyatala is számtalan a kormány átvételére, azok, akik előadott Deák politikáját. Csakhogy utóbbiak a bizalmatlanság folytán, mely a háza és előmozdítás helyett a kiegyezés körüli óvatlan felfedezést követte, nem vették részt a kormányzatban és a nagy mű megvédését olyan férfiakra kellett bízni, akiket nemcsak a király, de a nemzet is kész támogatni. A bizalmatlanságra ellenük a nemzetnek nem volt semmi oka és az csak érzelmi idegenkedéssel magyarázható. Mert hiszen a konzervatívok és a felirattak feloldása közt csak egy különbség volt található, az, hogy a felirattak, — de ezek is csak egy ideig — a 48-iki törvényeknek szövegét a miniszterium kivételése előtti törvényeket követelték, míg a konzervatívok ezt ellenítették. De ismétljük, ez az ellentét csak egy ideig állott fenn közöttük és csak

